



Pastor Mikuláš Gőcze

PRENIES NESIE A PRE

Zvyknú nás uchopiť a niešť udalosti, naše myšlienky a nápady, niekto a niečo, človek, vec, názor, hnutia, nálady, emócie. Oslovia nás, zmocnia sa nás a už nás nesú... Nesú nás radosti, nadšenia, strachy a rôzne emócie a prežívania. Aj hriech podľa Božieho slova leží pred dverami nášho srdca, a keď mu otvoríme dvere, zmocní sa nás a už nás nesie ďaleko od nášho dobrého Boha, do krajiny smútku, bolesti, trápenia, beznádeje...

„Či, keď budeš dobre robiť, nebude povznesená a veselá? A keď nebudeš dobre robiť, hriech leží pri dveriach, a jeho túžba sa nesie po tebe. Ale ty budeš panovať nad ním!“

1M.4:7

Hriech vždy prichádza najprv v podobe myšlienky. Žiadosť je myšlienka, tá rozbúri naše emócie, tie dajú do pohybu chémiu v našom vnútri, ktorá vytvorí z atómov v našom organizme myšlienkam a emóciám zodpovedajúce proteíny - bielkoviny a už sa veci dávajú do pohybu, a nakoniec už aj konáme...

Vraví to Jakub vo svojej epištrole:

„Ale každý je pokúšaný od svojej žiadosti, vyvlačovaný a vábený,

a potom žiadosť, keď počne, rodí hriech, a hriech, keď je vykonaný, plodí smrť.“

Jak.1:14-15

Tu je opísaná celá genéza, celý mechanizmus hriechu od vzniku až po plodenie smrti. Tak zomierajú všetky dobré úmysly, myšlienky, až nakoniec všetko zomiera v človeku, najprv duch a potom nastane v konečnom dôsledku aj fyzická smrť. Samozrejme, hovorím to expresne.

Vždy to začína myšlienkou.

Preto si musíme dávať veľký pozor na to, čo a ako myslíme.

Ježiš Kristus hovorí:

„Lebo z vnútra z ľudského srdca vychádzajú zlé myšlienky,

cudzoložstvá, smilstvá, vraždy, krádeže, lakomstvá, nešlachetnosti, lešť, nestudatosť, zlé oko, rúhania, pýcha, bláznovstvo.

Všetky tieto zlé veci vychádzajú z vnútra a poškvŕňujú človeka.“

Mar. 7:21-23

Tu sa nám jasne ukazuje, že každý skutok má svoj pôvod v srdci - duchu, kde to všetko začína a odtiaľto to vychádza a prechádza napokon do konania.

Aj veda to potvrdzuje, keď hovorí, že naša myseľ, spracováva 2000 bitov informácií každú sekundu, zatiaľ, čo cez naše podvedomie sa prelieva až 400 000 000 bitov informácií každú sekundu. Čiže z toho jednoznačne vyplýva, že cez nášho ducha - podvedomie - nevedomie sa preleje každú sekundu takýto obrovský objem informácií. A to naštartuje nášho ducha, dušu a telo k nejakému konaniu.

Preto nám zase hovorí Božie slovo, že si máme zo všetkého najviac strážiť náš vnútorný, myšlienkový a emocionálny svet. Lebo každá jedna emócia - pocity sú vyjadrením nejakej myšlienky a myšlienky prechádzajú do konania. Alebo priťahujú do nášho života nejaké veci ako magnet.

OL, NESIE

*„Nado všetko, čo treba strážiť, strež svoje srdce, lebo z neho pochádza život.“
Prísl.4:23*

Nado všetko, počuješ, nado všetko treba strážiť svet myšlienok a emócií. Treba Duchu Božiemu dovoliť manažovať náš myšlienkový a emocionálny svet.

A to akým spôsobom je možné? Tak, že zásobíme našu myseľ, ktorá ako procesor hádže myšlienky a myšlienkové konštrukty so správnym obsahom - Božími myšlienkami, ktoré sú obsiahnuté v Božom Slove, v zaslúbeniach Božích.

Cez pandémiu covid-19 oveľa viac ľudí zomrelo práve preto, že podľahli strachu a stresu z choroby covid, ako od samotnej choroby. Hneď ako začala pandémia, triezvo a racionálne uvažujúci vedci zo Štokholmskej univerzity Karolinska upozorňovali na to, že viac ľudí zomrie od strachu, stresu a hystérie, ktorú začali šíriť médiá, či už úmyselne alebo neúmyselne, ako od samotnej choroby. Žiaľ, naplnilo sa to, aj keď veľmi neradi to odborné medicínske kruhy priznávajú. Tie, ktoré podporovali šírenie tej hystérie z akéhokoľvek dôvodu. Veľmi veľa serióznych a poctivých lekárov varovalo pred šírením strachu, ale médiá si robili svoju prácu, zvyšovali šírením dramatických desivých správ svoju sledovanosť...

Pritom každý už vie, že strach a stres, znižujú efektivitu imunitného systému organizmu, priamo boria jeho hradby, ničia ho, a tým otvárajú dvere votrelcom - vírusom, baktériám, démonom.

Ježiš Kristus hovoril:

*„Ale Ježiš počujúc slovo, ktoré hovorili, hneď povedal predstavenému synagógy: Neboj sa, len ver!“
Mar.5:36*

*„Ale keď to počul Ježiš, odpovedal mu: Neboj sa, len ver, a bude zachránená.“
Luk. 8:50*

Aké sú moderné a večne aktuálne slová nášho Pána. On, ktorý nás stvoril, vie veľmi dobre ako funguje človek, pred čím si má dávať pozor, čo má robiť a čo robiť nemá. Tiež vie veľmi dobre o čo ide nepriateľovi, ktorý chce vniknúť do stredu osobnosti človeka, prevziať kontrolu nad človekom a napokon ho zabiť. Preto nás varuje pred strachom a vraví nám: "Neboj sa, len VER!"

Predovšetkým a nadovšetko potrebujeme vedieť, čo vraví Boh o nás a každej jednej situácii, v ktorej sa nachádzame. To, čo nám hovorí svet, ľudia, situácie, sú len čiastočné, neúplné, zavádzajúce pravdy alebo priamo lži.

Boh je vždy pripravený nás preniesť cez všetky nástrahy, pasce, problémy. Choroby, pokušenia, pády, kliatby.

On nás miluje, nesie nás a preniesie nás...

Niekoľko príkladov z minulosti z Božieho Slova, ktoré nám ukazujú, ako náš Boh nesie, prenáša a vždy, opäť, znova a znova nás preniesie cez všetky nepríjemné až strašné informácie. V budúcnosti sa na tieto situácie pozrieme trochu podrobnejšie a bližšie, teraz len tak stručne až heslovite sa na nich pozrieme. Božie Slovo je plné takýchto svedectiev, historických záznamov, ktoré nám zjavujú to, ako s nami koná Boh, čo chce urobiť v tej konkrétnej situácii:

- Noe a potopa - koráb

*„Vierou Noe, keď mu bolo zjavené od Boha o tom, čo sa ešte nevidelo, bojac sa Boha, pripravil koráb na ochranu svojho domu, ktorou to vierou odsúdil svet a stal sa dedičom spravodlivosti, spravodlivosti vo viere.“
Žid.11:7*

Vieme, že celá Zem bola naplnená ohavnosťou, ukrutnosťou a bolo treba ju prečistiť. Aby mohol ľudský rod pokračovať na Zemi a zažiť obnovenie zeme, človeka a všetkých vecí, použil si k tomu človeka, ktorý Boha miloval, ctil si Ho nadovšetko a hlavne Jemu a Jeho Slovu bezpodmienečne veril. Božie Slovo nám zjavuje, že Noe-ho a jeho rodinu Boh spasil, zachránil a zo starého skazeného sveta, bezzákonného. Zo sveta, ktorý sa spreneveril svojmu účelu, obrazu, Stvoriteľovi a stratil schopnosť riadiť život na Zemi, manažovať ho a pod., preniesol ho cez rozbúrené more, ktoré zalialo celú Zem, do nádhernej novej Zeme, pod novým Nebom, do úplne nového začiatku.

Ježiš Kristus, keď hovorí o posledných časoch, o zvršení dejín ľudstva vraví, že bude ako v dňoch Noe-ho.

Budeme zachránení, prenesení...Tak, ako bol zachránený Noe, tak budeme aj my. Akurát, že už na Zemi niet žiadne nepoškvrnené miesto, z toho dôvodu budeme vytržení a prenesení do Nebeskej dimenzie, do Neba.

„A jako bolo vo dňoch Noeho, tak bude aj vo dňoch Syna človeka; jedli, pili, ženili sa a vydávaly až do toho dňa, ktorého vošiel Noe do korábu, a prišla potopa a zahubila všetkých.“ Luk.17:26

Zem a všetky diela na Zemi zhoria, budú prepálené a zničené ohňom. Žiaľ, tak sme ju už poškvrnili svojou chamtivosťou, diletantstvom, tým, že sme nepostupovali podľa Božieho návodu používania Zeme, ale i samých seba, svoju ľudskosť, a že len vďaka Bohu, že to ešte všetko ako tak funguje a čaká na opravu. Na nové Nebo a novú Zem. Celé stvorenstvo túžobne očakáva zjavenie sa synov Božích.

„Ale príjde deň Pánov ako zlodej vnoci, v ktorý pominú nebesia s rachotom, a živly, rozpálené ohňom, sa rozplynú, a zem i diela, ktoré sú na nej, zhoria.“ 2Pet.3:10

Kto si rozvrhuje a plánuje svoj život iba na Zemi, ten zahynie...

„...potom my živí ponechaní budeme razom s nimi vychvátení v oblakoch v ústrety Pánovi do povetria. A takto budeme vždycky s Pánom. Takže sa potešujte navzájom týmito slovami.“ Tes.4:17-18

„Lebo túžobné vyzeranie stvorenstva očakáva zjavenie synov Božích.

Lebo stvorenstvo je podriadené márnosti, a nepodriadilo sa dobrovoľne, ale pre toho, ktorý ho podriadil, v nádeji, že aj samo stvorenstvo bude oslobodené od služby porušenia v slobodu slávy detí Božích.

Lebo vieme, že celé stvorenstvo spolu vzdychá a spolu bolestí jako v pôrode až doteraz.“ Rim.8:19-22

- A môžeme pokračovať Mojžišom. V koši nesený a prenesený z desivej až hororovej situácie, z hrozby smrti do krásneho paláca, priamo k faraónovej dcére, do úžasného zabezpečenia pre seba aj celú rodinu. Z otroctva do faraónovho paláca... Boh je úžasný, Jeho plány sú perfektné, len Mu treba cestou viery dovoliť, aby nás uchopil, niesol a preniesol.

Mojžiš bol cez Červené more prenesený aj s celým Izraelom, cez púšť, skrátka cez všetko. Boh chce, aby si to vedel. Iba jedno k tomu potrebuje, aby ťa mohol preniesť. Potrebuje, aby si to chcel a aby si Mu veril.

A to je napísané pre nás, aby sme vedeli, že aj nás vždy nesie a preniesie.

„Lebo všetko, čo je tam prv napísané, je napísané na naše poučenie, aby sme skrze trpezlivosť a skrze potešenie písom mali nádej.“

Rim.15:4

Preniesol nás cez pandémiu covid-19, preniesie nás cez krízy, cez vojny, cez všetko, cez problémy, choroby a pod. Vďaka Pánu - tu sme a budeme, až pokiaľ nás nepreniesie domov do Nebeskej dimenzie. Už teraz nám chystá v Nebi miesto, keď bude hotové, príde a vezme si nás....

„Nech sa neľaká vaše srdce! Veríte v Boha, verte aj vo mňa. V dome môjho Otca je mnoho príbytkov; keby nebolo tak, povedal by som vám to, pretože vám idem pripraviť miesto, a keď odídem a pripravím vám miesto, príjdem zase a poberiem si vás k sebe, aby ste tam, kde som ja, aj vy boli.“

Ján 14:1

Na jednu vec dávaj pozor, aby Ťa niesla Božia láska, viera pochádzajúca z Božieho slova a nie emócie, ľudské myšlienky, situácie, okolnosti, atď.

Boh nás cez všetko aj doteraz niesol, nezabúdaj, nesie a aj vždy znova a znova preniesie. Amen.

Mikuláš Gócze

**Tak ako preniesol Noeho,
preniesie i nás
cez všetky búrky.**